

# 两千海外华裔青少年来琼寻根

16年来，青少年夏(冬)令营搭建起我省沟通海外华侨重要桥梁

本报海口6月14日讯 (记者王玉洁)为期12天的“2016年海外华裔青少年‘中国寻根之旅’夏令营—海南营”暨“第二十届世界海南青少年夏令营”今天在海口旅游职业学校开营，来自泰国、马来西亚、文莱等国家的70余位琼籍青少年自此踏上“寻根之旅”。

顾名思义，“寻根之旅”就是回到祖籍地寻根问祖、探亲访友。在接下来的十多天时间里，他们将学习体验中华传统文化艺术，领略侨乡海南的

风景名胜，体验海南独特的民俗风情，与海南本地青少年交流联欢……

省外事侨务办副主任康拜英说，创办于2000年的世界海南青少年夏(冬)令营活动是省外办品牌活动之一，已成功举办了二十届，共邀请了近2000名来自不同国家和地区的海外华裔青少年回到海南参加活动。

已是第四代海外华裔的林宝宝来自泰国，她告诉记者：“我老家在文昌，能和这么多海外华裔青年同回故

乡看一看，很特别也很珍贵。”

这是一次寻根之旅。“我们来自不同的国家，常年生活在国外，受到不同文化的熏陶，但我们身体里都流淌着中华民族的血液，始终是一家人。”不少领队及营员都希望借此机会多看一些故乡多情的山水，听一听家乡人淳淳的乡音，感受海南人的热情淳朴，记下家乡的发展变化。

“我希望孩子们可以趁此机会学说海南话。”来自巴厘岛的领队老师

庞优金这次带着25名华裔回到海南，她十分期待年轻一代多参加这样的活动，培养他们的乡根情怀。

这是一次文化之旅。在12天活动中，华裔青年人还会到琼海嘉积中学海桂学校、三亚航空旅游职业学院、海南外国语职业学院学习包括民族舞蹈、传统声乐、茶艺烹饪等不同形式的中华民族传统文化。

“海南是著名侨乡，有370多万琼籍华侨华人旅居在世界近60个国

家和地区。”康拜英说，举办海外华裔青少年夏(冬)令营是一项意义深远的侨务工作，对加深海外华裔新生代对祖国(地)的了解，增强他们对中华文化的认同感，进一步培养乡根情怀具有十分重要的作用。

康拜英鼓励营员们互帮互助，多了解故乡的发展变化，努力成为促进住在国与海南交往的“友好使者”，向亲朋好友讲述“海南好故事”，传播“海南好声音”。

山，唤回春色鸟语欢

◀上接A01版

习近平总书记曾指出，如果仅仅靠山吃山，很快就坐吃山空了。他在考察海南时希望海南为全国生态文明建设当个表率，为子孙后代留下可持续发展的“绿色银行”。

当三亚发展史写到2015年，必将留下浓墨重彩的一笔。

这年6月，这个中国唯一的热带滨海旅游城市，成为全国首个“双修”“双城”试点地级市。

山，作为头一件大事，摆在“双修”“双城”山海河修复序列最先位置。

抱坡岭的山水，从来没有像现在这样，牵动着一座城市的心。

列入“双修”首批重点工程后，“上至省委省政府、下至施工单位、周边村民，都给了我们巨大支持，直接推动了项目进度。”负责此项工作的三亚市林业局副调研员谢高飞说，如此体量如此复杂的修复工程，国外通常耗时两三年，抱坡岭只用15个月，提前至少10个月。

还有亚龙湾路口、东环铁路隧道口、抱坡岭等10处受损山体，三亚投入巨资实施治理，生态修复面积约25万平方米。

儿时的印象，如今正慢慢找回来。抱坡岭裸石看不到了。半山腰那偌大的矿坑，已经被从山上削去的土石填平。

山上，小叶榕、红花木棉、三角梅、黄花梨等本地花木长得漫山遍野，连狗尾巴草、百喜草还有许多不知名的野草，也都从石缝里冒出来，拼命往山上爬。鸟儿欢快地歌唱，小松鼠窜来窜去……

还绿 项目用地改成市民果园

从抱坡岭出发，10公里外的市民百果园，正瓜果飘香，郁郁葱葱。有的已熟透，有的还青涩，有的正开花。三三两两的市民，悠闲地漫步在弯弯曲曲的栈道上。

一年前，这里还满是砂砾和红土的工地。位处临春岭森林公园山脚，海罗路与凤凰路交汇处，这块黄金宝地原计划兴建一个地产项目，三亚市委市政府决心还绿于民，还景于民，将项目用地置换回来，改成城市绿地。

“这是城市发展思路转型的一个范例！”中国城市规划设计研究院高级规划师范嗣斌认为。

宁花大血本，不图眼前利益，为子孙后代留一抹绿，这是城市建设鲜明的价值取向，体现了难能可贵的发展定力，彰显了正确的政绩观和发展观。

三亚护山动了真格，行动一环接一环，工程一个接一个。

摸底细。对全市挖山毁林、山体破坏情况进行实地调查，进而突破重点修复目标；

找突破。今年三亚将重点整治抱坡岭周边山体环境和海棠湾周边山体环境；

稳推进。今年三亚将对高速铁路、高速公路沿线两侧可视范围内的多个受损山体进行生态修复。还将对38万亩芒果地进行严管严控，逐步推退果还林；

重方法。三亚将推广政府主导、企业参与的模式，引入民营资本共同保护山体，开发周边攀岩、矿坑酒店等旅游资源；

求长效。三亚将大力推动山体修复保护的立法工作；

……

蓦然回首，那穷尽可能守护一方苍翠，发自心底爱山护山，不正印证了那句话“没有比更高的山”吗？

升级 规划打造郊野公园带

三亚的山，不高，也不巍峨，没有“会当凌绝顶，一览众山小”的雄伟；奇就奇在，一座座山，宛如一根根手指，将一城半握，面向蔚蓝海洋。

山海相连、蓝绿为伴，是三亚最鲜明的特色。自然的造化，赋予了山的灵性，养成了城市山的情怀。

治山，填坑、种树只是第一步，三亚的眼量更加长远，“未来的抱坡岭，将进行规划建设、景观升级，建成郊野公园。”三亚市林业局有关负责人说。

在规划师的笔下，三亚做足山的文章，将规划打造临春岭、凤凰岭、抱坡岭、高岭、荔枝岭等等郊野公园，从东至西串成一个郊野公园带。

“它们是一道巨大的屏障，守护着城市绿肺，也将是市民游客休闲的好去处。”范嗣斌说。

远山如黛，近水含烟。即便在熙熙攘攘的中心城区，三亚也要为山水自然留出一方净土。

“如果以春光路为中心，三亚中心城区的东西南北方向将建成一个生态公园群。”三亚市住建局应急中心副主任吉嘉骥说。

不久的将来，市民从东边的鹿回头广场公园起步，往西登上临春岭森林公园可一览主城区全貌，再去市民百果园欣赏田园风光，接着到红树林生态公园看鹭翩翩飞，然后来到月川湿地听蛙鸣声，还可漫步至金鸡岭公园呼吸新鲜空气……

一带一群，一山一水，写满深深的眷念，眷念自然之美，眷念那生生不息的土地。

(本报三亚6月14日电)

百年古村唱出旅游新韵



海口市秀英区冯塘村是一个拥有400多年历史的古村，也是一个有名的革命老村。

目前，冯塘村已建成以农业观光、休闲度假、乡村旅游为主，集住宿、餐饮、会务以及亲子活动、河谷探幽、休闲娱乐等为一体的综合式乡村园区，成为椰城市民周末、节日的好去处。

本报记者 张茂 摄

文昌卫星发射基地  
供气管线贯通

本报讯(记者梁振君 通讯员苏才芹)气电集团海南管道公司披露，文昌卫星发射基地及东部滨海旅游区天然气供气工程(二期)文昌旅游快速干道近日通过了天然气进气置换、试压及投产前的安全检查检验，全线贯通并正式并入该区输气管网。

该项目包括文昌旅游快速干道、古松路支线、彩虹南路支线和广兰路支线等，由气电集团海南管道公司于2015年8月正式开工建设，今年5月下旬完工，比计划提前2个月完工，实际铺设管网19.73公里。项目的建成完善了该区输气系统，为向文昌卫星发射基地及东部滨海旅游区的燃气用户长期稳定供气打下了坚实的基础。

全国职业院校技能大赛落幕  
我省5学生获一等奖

本报海口6月14日讯(记者陈蔚林 通讯员骆剑威)2016年全国职业院校技能大赛已于日前落幕。记者今天从省教育厅获悉，在本次大赛的各个项目中，我省共有5名学生获一等奖，25名学生获二等奖，32名学生获三等奖。

全国职业院校技能大赛是教育部发起，联合国务院有关部门、行业和地方共同举办的一项年度全国性职业教育学生竞赛活动，也是专业覆盖面最广、参赛选手最多、社会影响最大、联合主办部门最全的国家级职业院校技能赛事。

把低碳发展作为新常态下经济提质增效的新动力  
我省着手创建国家清洁能源示范省

本报海口6月14日讯(记者罗霞)今天是全国低碳日，由省发改委举行的2016年海南省“全国低碳日”系列活动在海口举行，通过发出低碳倡议书、举行低碳示范省“十二五”成就座谈会等，在回顾发展成就的同时，谋划打造绿色发展的新格局。

据了解，自2012年被国家列为第二批低碳试点省以来，我省在多领域深入推进建设绿色、低碳试点省建设，着力探索热带岛屿特色的低碳发展模式、新路子，取得了丰硕成果。未来的海南，将通过深化低碳试点示

范等，在经济、能源、环保、交通、建筑等领域取得低碳发展新突破，实现绿色发展。

在推动低碳试点示范方面，近年来海南可谓不遗余力。一方面，海南扎实推进全国低碳试点省工作，加强顶层设计，优化能源结构，深化节能减排，强化生态建设等。另一方面，海南启动了省内低碳城市、城镇、园区和景区等不同层次的试点工作。“一系列低碳试点示范工作，有效推动了海南经济发展和生态文明建设的和谐共赢。”省发改委有关负责人介绍。

据介绍，我省还将把低碳发展作为新常态下经济提质增效的新动力，着力推动12个重点产业发展，鼓励技术创新和低碳化技术改造，减少资源要素投入，延伸产业链，提高产品附加值，提升企业低碳竞争力；建立健全低碳发展体制机制；创建国家清洁能源示范省等。

在推进绿色建筑方面，我省从工作机制、政策法规、标准规范、技术推广、项目落地等方面积极推进，取得了阶段性进展。“十二五”期间，海南省新建绿色建筑168个、建筑面积

606万平方米，其中，2015年新建绿色建筑面积426万平方米，占当年新建建筑面积的21%，完成了“十二五”新建绿色建筑面积550万平方米、“十二五”期末绿色建筑占新建建筑面积比例20%的目标任务。

此外，我省还将以重大节能、降碳技术改造工程为依托，有效强化建筑、公共机构等领域的节能减排和低碳发展；加强智慧能源体系建设，推行低碳电力调度；倡导低碳居住，鼓励垃圾分类和生活用品的回收再利用等。

在推进绿色建筑方面，我省从工作机制、政策法规、标准规范、技术推广、项目落地等方面积极推进，取得了阶段性进展。“十二五”期间，海南省新建绿色建筑168个、建筑面积

海南日报微信公众号粉丝破20万  
在全国省级党报中多项指标名列前茅

本报海口6月14日讯(海报集团全媒体中心记者李萌)6月13日，海南日报微信公众号关注人数冲破200000+大关，成为海南本土影响力最大的微信公众号之一。

海南日报微信公众号(ID:hnrbb1950)自2014年3月1日上线发布以来，依托海南日报报业集团全媒体矩阵优势，围绕服务省委、省政府中心工作，坚持“有品”“有料”“有趣”“有用”“有独(家)”“有利(福

利)”等理念，每日为“报米花”们推送热点时政新闻、本地突发事件现场、本地民生、社会万象等新闻资讯及居家生活帮手等实用信息，在环岛高铁开通运行、省“两会”、“全国两会”、龙卷风袭击文昌等重大事件报道中表现抢眼，并多次成功地阻击谣言。

截至目前，海南日报微信公众号已赢得超过20万忠实粉丝的青睐，每日新闻阅读量高达数万，热点新闻及

原创内容10万+阅读文章不时涌现。

“清博指数”发布的全国170多家主要综合性日报微信公众号阅读量排行榜中，在全国省级党报中，海南日报微信公众号长期占据省级党报排名前三，总阅读量、头条阅读量、点赞数等多项指标名列前茅。

6月14日至6月16日，为答谢“报米花”们长期以来的支持，海南日报微信公众号将为粉丝连送3天福利！在微信前两条留言评论，进

入精选的评论点赞数排名高的小伙伴，就有机会获赠由海南中视提供的儋州、三亚、海口三地中视国际影城IMAX或中国巨幕电影票3张，影片为6月19日上午上映的《海底总动员2》。

海南的每个重要的政策及热点资讯，海南日报微信公众号(ID:hnrbb1950)都将为您及时传递。海南日报关注您的关注，更期待您的关注！

海南省人民政府办公厅选聘省人民政府兼职法律顾问公告

(四)参与省政府重大合同、协议的谈判及其他重大法律事务的办理，起草文本或提出法律意见；

(五)参与突发事件应对处置，提出法律处理意见、建议；

(六)参与省政府行政复议、诉讼、仲裁、执行等案件的办理；

(七)参与重大事项社会稳定风险的分析与评估；

(八)提供法制培训、宣传等服务；

(九)省政府交办的其他法律事务。

**三、省政府兼职法律顾问的受聘条件**

(一)具有中华人民共和国国籍；

(二)拥护中华人民共和国宪法；

(三)忠于宪法、遵守法律、具有良好的职业道德，未曾受过刑事处罚和纪律处分；

(四)未在两个以上(含两个)行政机关担任法

律顾问。(五)法学专家应具有法学专业正高以上职称，在所从事的法学教学、法学研究等领域具有一定社会影响力；

(六)专职执业律师应当熟悉本省省情。在本省连续执业10年以上，在本专业领域具有一定社会影响力。对50周岁以下，曾获“全国优秀律师”等国家或本省荣誉称号，以及担任人大代表或者政协委员等社会职务者，予以优先考虑。

**四、选聘组织**

成立省政府兼职法律顾问选聘领导小组(以下简称选聘领导小组)，由省政府办公厅、省法制办、省司法厅、省律师协会负责人及有关人员组成。选聘领导小组下设办公室。

**五、报名程序**

(一)报名时间

2016年6月20日起至7月20日止。

(二)报名方式 采用个人报名与单位推荐相结合方式。

1.个人报名

(1)在“海南省人民政府”门户网站(<http://www.hainan.gov.cn>)或“海南省法制办公室”门户网站(<http://www.tzb.hainan.gov.cn>)下载《海南省人民政府兼职法律顾问报名表》(以下简称“报名表”)。

(2)请书面填写《报名表》并附相关职称、执业证书、荣誉称号等证明材料复印件。

(3)请在报名期限内将上述报名材料邮寄至：海南省海口市国兴大道9号省法制办公室法律事务处，邮编：570203。

2.单位推荐

由推荐单位负责填报《报名表》，并加盖公章。相关报名材料及邮寄地址同上。

**六、审查与聘任**

(一)报名审查与遴选

1.选聘领导小组办公室负责法学专家和执业律师的报名资格审查与初选。

2.选聘领导小组办公室在初选的基础上，按照差额原则形成政府兼职法律顾问候选名单，提交选聘领导小组评审。

3.选聘领导小组按照公平竞争，择优聘任原则，提出建议聘任人选，报省政府批准。

(二)双方签订聘任合同

对决定聘任的省政府兼职法律顾问，由省政府与其签订聘任合同，明确聘任人员具体的工作职责及相关权利义务。

2016年6月14日

(联系人及电话：省法制办法律事务处 0898-65383581)